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Sitzungsniederschrift 
 
 

Gremium 

Sitzungstag 

Sitzungsbeginn / -ende 

Sitzungsort und -raum 

Art der Sitzung 

Vorsitzende 

Schriftführer 

 

Gemeinderat Reichenbach 

13. Mai 2015 

19.00 Uhr – 20.40 Uhr 

Reichenbach, Rathaus 

öffentlich  

Bgmin. Karin Ritter 

Verwaltungsrat Thomas Weber 

 
Anwesenheitsliste: 
 
Karin Ritter, Peter Dressel, Hans-Peter Förtsch, Michael Förtsch, Rudi Neubauer,  
Kerstin Seitz, Katja Scherbel, Siegfried Stubrach ab 19.30 Uhr, Michael Zepmeisel 
 
 
 
 

 

Feststellungen der Bürgermeisterin nach der Geschäftsordnung 
 
 

    

1. Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 
 

  

    

2. Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates wurde festgestellt. 
Von 9 Mitgliedern sind 9 anwesend. 
 

  

    

3. Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben. 
 

  

    

4. Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung wurde 
einstimmig genehmigt. 
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TAGESORDNUNG: 
 
 
1. Stellungnahme zum Bauantrag von Katja Scherbel und Inan Duman auf Anbau 

an das Wohnhaus Fichtenstr. 3 
 

2. Umgestaltung des Gemeindewaldes Richtung Lauenhain 
 

3. Kanalbefahrung und Kanalspülung  
 

4. Ausbau Fichten- und Frankenwaldstraße 
 

5. 825-Jahr-Feier 
 

6. Informationen der Bürgermeisterin 
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TOP 1: Stellungnahme zum Bauantrag von Katja Scherbel und  
  Inan Duman, Fichtenstr. 3 für Wohnhausanbau 

 
Das Bauvorhaben liegt im unbeplanten Innenbereich.  
 
Gemeindliche Belange werden nicht berührt. 
 
Beschluss: 
 
Zum Bauvorhaben von Katja Scherbel und Inan Duman wird das gemeindliche 
Einvernehmen erteilt. 
 

Abstimmung:    7 : 0 
 
(GRin Katja Scherbel hat als persönlich Beteiligte nicht an der Abstimmung 
teilgenommen.) 
 

TOP 2: Umgestaltung des Gemeindewaldes Richtung Lauenhain 

 
Am Ortsausgang Richtung Lauenhain befindet sich auf der linken Seite entlang der 
Kreisstraße KC 24 ein kleiner Waldstreifen mit 2.517 m² und 8 m maximaler Breite, 
der forstlich neu gestaltet werden soll. 
 
Von Manfred Förtsch liegt ein Angebot für eine Neubepflanzung mit ca. 500,00 € vor. 
 
Der Gemeinderat sprach sich für diese Maßnahme aus. 
 
Beschluss: 
 
Manfred Förtsch aus Reichenbach erhält den Auftrag für eine Neubepflanzung des 
Gemeindewaldes Fl.Nr. 362/4 zum Preis von 500,00 €.  
 

Abstimmung:    7 : 1 

 
 

TOP 3: Kanalbefahrung und Kanalspülung 

 
Bgmin Karin Ritter führte aus, dass im Haushaltsplan 2015 auf Anraten des früheren 
Kämmerers Hubert Weißerth 10.000,00 € eingestellt werden.  
 
Die Überprüfung der Kanäle muss kontinuierlich mit Kanalspülungen und 
Kanalbefahrungen erfolgen. 
 
In diesem Jahr sind die Überprüfung des Stauraumkanals, des Kanals bis zum 
Dorfteich und die Befahrung der Schul-, Fichten- und Frankenwaldstraße geplant.  
 
Die Betreuung der Maßnahme übernimmt die Firma Südwasser. 
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Beschluss: 
 
Der Kanalüberprüfung mit Spülung und Befahrung der vorgenannten Straßen wird 
zugestimmt. 
 

Abstimmung:    8 : 0 

 
 

TOP 4: Ausbau Fichten- und Frankenwaldstraße 

 
Der TOP wurde zuletzt in der Gemeinderatssitzung am 06.08.2013, TOP 4, (Seite: 
422) bereits vorbehandelt. 
 
Die Kosten für beide Straßen belaufen sich auf ca. 250.000,00 €.  
 
Bgmin Karin Ritter berichtete, dass der Straßenbau aus verschiedenen Finanztöpfen 
machbar sei. 
 
Erster Schritt ist die Planung der Straße durch ein Ing.-Büro. 
 
Beschluss: 
 
Das Ingenieurbüro IVS aus Kronach wird mit der Planung der Ortsstraßen 
Frankenwald- und Fichtenstraße beauftragt. 
 

Abstimmung:    9 : 0 

 
 

TOP 5: 825 – Jahr- Feier 

 
Bgmin Karin Ritter berichtete dem Gemeinderat von den Vorbereitungen zur 825-
Jahr-Feier, die vom 24.07. bis 26.07.2015 in der Dorfmitte stattfindet. 
 
Programm: 
 
Freitag, 24.07.2015 
 

Bierprobe mit dem Rennsteig-Duo 
 
Samstag, 25.07.2015 
 

Familiennachmittag mit Kinderspielparcours und Dorfrundgang mit der Gänseliesl, 
Musik und gute Laune mit den Wickendorfer Musikanten. 
 
Sonntag, den 26.07.2015 
 

Festgottesdienst, Frühschoppen mit den „Blechspritzen“ im Festzelt unter Leitung 
von Holger Mück, Mittagessen unter dem Motto „altes Zeug – frisch gekocht“, Spiel 
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und Spaß für Groß und Klein u. a. Hüpfburg, Hüpftiere, große und kleine Attraktionen 
der örtlichen Vereine. 
 
Ab 16.00 Uhr: Original Reichenbacher Blasmusik mit Auftritten von KiGa-Kids, 
Ballettstudio Hufnagl, Sängerrunde Eintracht, der Reichenbacher Bär und die 
Siebenschläfer 
 
Samstag und Sonntag 
 

Geschichtliche Ausstellung von Bernhard Zipfel und Bilderausstellung von Baptist 
Tremel. 
 
GRin Katja Scherbel führte aus, dass sie zurzeit mit der Gestaltung der Plakate und 
dem Flyer für das Fest beschäftigt ist. Außerdem hat sie ein Logo mit einem Bären 
und einem dazugehörigen Spruch mit GRin Kerstin Seitz entwickelt, der großen 
Anklang fand.  
 
GRin Kerstin Seitz stellte die Pläne für die Arbeitseinteilungen vor.  
 
Bgmin Karin Ritter führte noch aus, dass das Zelt bestellt ist, die Musikverträge 
abgeschlossen sind und die Bühne von der Stadt Teuschnitz zur Verfügung gestellt 
wird.  
 
 

TOP 6: Informationen der Bürgermeisterin 

 
1. Einladung zur Besichtigung der FFW Reichenbach am 27.05.2015 um 19.00 Uhr. 

 
2. Prüfung der Anschaffung eines Verkehrsspiegels an der Kreuzung 

Birkenstraße/Kirchstraße. 
 
3. Aufstellung von Infotafeln der ARGE – Rennsteig 
 
 

TOP 7: Anfragen 

 
GR Michael Förtsch fragte nach dem Vollzug der Leinenpflicht für große Hunde.  
 
 
 
 
 
 
        ___________________________ 

Karin Ritter       Thomas Weber 
Bürgermeisterin      Schriftführer 


